

# И поработать, и отдохнуть... в Анапе

Работа в студотрядах всегда оставляет массу впечатлений их участникам, зачастую положительных. Потому что это возможность не только заработать деньги, но еще и получить полезный опыт и навыки, завести новые знакомства и весело провести время.

Особенностью этого трудового семестра, как рассказали нам в областном штабе студенческих отрядов, стало возобновление практики международных выездных студотрядов за пределы Республики Беларусь. В молодежную организацию напрямую и заблаговременно вышел представитель и руководитель ООО «Молодежный кадровый резерв» Владислав Шагин. Посредством заключения партнерского соглашения с зарубежным нанимателем были достигнуты договоренности, которые позволили выехать ребятам на территорию Российской Федерации на объекты ООО «Молодежный кадровый резерв».

— Наши ребята сегодня заняты на ремонте и строительстве дорог, работают на участке трассы М1 на территории Московской области, выполняют подсобные работы по подсыпке песчано-гравийной смеси, утрамбовке и др., — пояснил комиссар областного штаба студенческих отрядов Олег Бойко. — Ребят из числа совершеннолетних набирали в отряд по желанию. Конечно, обращали внимание на личные качества, поскольку это работа за рубежом на протяжении двух месяцев и она требует высокого уровня самодисциплины, ответственности. Из Беларуси в данной организации трудоустроено более 100 человек, в том числе 12 наших ребят из Кличевского государственного аграрно-технического колледжа. С нанимателем уже есть договоренность и на следующий год, планируется порядка 500 белорусским ребятам организовать занятость на лето. Планы большие, но будем исходить из эпидемиологической обстановки. Пандемия никуда не ушла, но мы учимся приспосабливаться к новым условиям. Так, например, ребятам мы дополнительно оформили страховки.

Еще одно направление в этом году — работа в Анапе. Эта возможность возникла благо-



...и местные окрестности изучить.

даря личной договоренности представителей Белорусского госуниверситета пищевых и химических технологий. В Анапе трудится выпускник университета, с помощью которого проректор по воспитательной работе БГУТ Ольга Мацикова смогла договориться об отправке трудового десанта в парк-отель «Восход». На данный момент уже завершила работу первая смена из 23 студентов, которые трудились в отеле с 1 июня, и отправилась вторая группа из 11 человек — тоже на 45 дней. Всего порядка 50 человек задействованы в международных проектах.

На сегодня студотрядовским движением охвачено 150 отрядов — 1744 человека. Почти все регионы области уже включились в работу либо готовы присоединиться к летней занятости с началом уборочной. В этом сезоне отличилась активностью Могилевская городская организация ОО «БРСМ», трудоустроив более 700 человек. Студотряды работают в различных сферах — это и педагогические отряды, задействованные в детских лагерях, и производственные — на Могилевской фабрике мороженого, и строительные — на объектах основных строительных организаций: стройтресты №12 и №17, ДСК, Промжилстрой и другие строительные органи-

зации области. Подключилась молодежь Могилевщины и к работе на объекте областной молодежной стройки — строительство кардиологического корпуса Могилевской областной клинической больницы. Активно участвует в студотрядовском движении и Бобруйская городская организация ОО «БРСМ», охватив летней занятостью более 300 человек, и другие.

Три отряда задействованы на республиканском молодежном трудовом производственном проекте на ЗАО «Атлант». Они включены в работу на конвейере по сбору холодильников. Ребята устанавливают световое оборудование и испарители, собирают внешний корпус холодильника. Работают там 18 студентов из БГУТ, 22 — из БРУ, и впервые приняли участие ребята из БГСХА — 22 человека. Также один отряд из 11 студентов БРУ работает на строительстве социальных объектов БелАЭС в Островеце.

**Олег БОЙКО, комиссар областного штаба студенческих отрядов:**

— В этом году я получил новый опыт — организации международных выездных студенческих отрядов за пределы Республики Беларусь. До этого

я не сталкивался с подобной практикой. Плюс пандемия внесла свои изменения, пришлось учитывать многие дополнительные нюансы. В следующем году будем опытнее, будем знать наперед определенные моменты. Например, в этом году россияне ждали и наши педагогические отряды.



Олег Бойко.

Однако данное предложение было озвучено ими с опозданием, когда все ребята уже были распределены на работу в белорусских оздоровительных лагерях. В следующем году учтем и это предложение.

**Юрий ШТЫЛЕВ, участник выездного студотряда в Анапе:**

— Я учусь на третьем курсе в БГУТ по специальности «общественное питание». И когда в штабе трудовых дел в нашем университете предложили такую возможность — поработать в студотряде и одновременно отдохнуть в Анапе — конечно же, сразу согласился. Это отличный вариант одновременно пройти практику, заработать и отдохнуть. У каждого свои мечты и планы на заработан-



Юрий Штылев.

ные средства. Мы работали по графику два через два, потому была возможность покататься в море, позагорать, сходить куда-то нашей дружной компанией. Сплошные плюсы!

**Юлия СИТЬКОВА, участница выездного студотряда в Анапе:**



Юлия Ситькова.

— Из нашей университетской группы в Анапу поехали 14 человек. Мы хорошо друг друга знаем, потому ехать за пределы Беларуси было не страшно. Там мы вместе и работали, и весело проводили время.

Трудились официантами, работа разнообразная, мы чередовались и попробовали свои силы на разных участках. Кроме практики и опыта получили знания о внутренней стороне работы отеля, кухни. Это полезный бонус для нашего образования и работы в будущем.

Юлия БОРСЯК.



Студенты успевали и профмастерство на кухне отточить...